

ЧЕТВЕРГ,

7 февраля 1985 года

№ 17 (1012)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам
четвергам и субботам

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

СЕССИЯ ПОССОВЕТА

Состоялась XIII сессия «Верхнепурровский», Н. Л. XVIII созыва Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов с повесткой дня: «Отчет о работе исполнкома поселкового Совета народных депутатов за 1984 год». С докладом выступил председатель исполнкома поссовета Г. П. Мирюков. В прениях выступили: В. И. Гончар, инженер по рыбодобыванию совхоза работница СЭС.

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ — В СТРОИ!

ВСЕ ВМЕСТЕ



ригада путейцев А. Емецкий срок войти в курс дела, работать производительно, им необходима будет помочь опытных строителей. Промышленная. Мы попросили мастера участка № 1 С. Федорова рассказать о работе передового коллектива, отметить лучших путьевцев.

— Сдавать объекты своевременно и только с высоким качеством — таковы непреложные законы этого коллектива. В том, что за- казчику — базе производственного обеспечения и коммисстации объединения Пурнефтегазгеология станция Промышленная сдана в эксплуатацию досрочно — заслуга путейцев. Анатолий Емельянов — знающий, инициативный бригадир, умеет отлично работать сам и научить секретам мастерства молодых.

Впереди — множество неотложных дел, ведь наш участок железной дороги — в числе пусковых объектов года. Вскоре бригада перейдет к выполнению работ по развитию станции Пурровск, в летний период хлопот будет еще больше — мы готовимся к приему депутатов студенческих отрядов, три из которых — путевые. На снимке: крановщик Владимир Евсеенко. Для того, чтобы бойцы ССО смогли в кратчай-

время работать в бригаде, прекрасно знает специфику труда путейцев. А потом решил освоить новую специальность. Сейчас имеет штой разряд, работает отлично, техника у него всегда в полном порядке, так что сбоев, простояв по его вине у бригады не будет. Я. АРТЕМЬЕВ.

На снимке: крановщик Владимир Евсеенко. Фото Л. Шалахова.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТАМИ

В Уренгое начались встречи кандидатов в депутаты областного, окружного, районного и поселкового Советов народных депутатов с избирателями.

В один из вечеров в клубе «Маяк» работники Верхнепурровской и Уренгойской НГРЭ экспедиций встретились с кандидатами в депутаты окружного Совета генеральным директором объединения Уренгойнефтегазгеология лауреатом Государственной премии А. М. Брехуновым и оператором газовой службы Уренгойской НГРЭ Т. А. Кармакских.

Перед избирателями выступили доверенные лица кандидатов в депутаты, то

ДЛЯ МОЛОДЫХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

24 февраля 1985 года впервые отдадут свои голоса за кандидатов в депутаты Верхнепурровского и местных Советов народных депутатов 42 молодых таркосалинца. Для них в районном Доме культуры был организован вечер «Я голосую впервые».

«И счастье жить и петь в стране такой, где мы, владея нашим славным краем Свободной, неподкупно рукой — Свободных, неподкупных выбираем».

Такими словами началась литературно-музыкальная композиция, подготовленная культработниками.

ми для молодых избирателей: старшеклассников школы-интерната и комсомольцев объединения Пурнефтегазгеология.

Затем перед собравшимися выступили представители трудовых коллективов. Они рассказали о своих профессиях, общественной работе и вручили Володе Казымкину, Алеши Айваседо, Александру Бакланову и другим молодым избирателям приглашения на выборы.

В конце вечера была исполнена песня «Мир нужен всей земле».

Н. ЛОБКОВА,
методист районного
Дома культуры.

СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПО БУРЕНИЮ ЗА ЯНВАРЬ 1985 ГОДА

Таркосалинская нефтегазоразведочная экспедиция объединения Пурнефтегазгеология:

Бригада	План месяца	Факт. вып.	Проц. вып.
А. П. Турбин	900	987	109,7
О. Н. Лиманенко	950	1250	131,6
И. А. Кургузов	800	—	—
С. А. Костюков	900	1011	112,3
М. А. Снимщиков	950	1000	105,3
Г. И. Скалеуш	750	117,0	156
В. Р. Каракулин	750	945	126
Всего по НГРЭ:	6000	6363	106,1

Южно-Таркосалинская нефтегазоразведочная экспедиция объединения Пурнефтегазгеология:

Бригада	План месяца	Факт. вып.	Проц. вып.
А. Н. Сытник	1000	—	—
Р. Г. Авзалов	1600	195	12,2
В. П. Гриценко	1200	250	20,8
Ю. Е. Чугунов	1200	—	—
Всего по НГРЭ:	5000	4450	8,9
Всего по п-о Пурнефтегазгеология:	14000	9188	65,6

Уренгойская нефтегазоразведочная экспедиция объединения Уренгойнефтегазгеология:

Бригада	План месяца	Факт. вып.	Проц. вып.
Н. Д. Глебов	500	1000	200
В. Н. Татара	700	216	30,9
А. Г. Шестаков	50	—	—
А. М. Кандалов	500	—	—
З. И. Гафинец	600	972	162
В. А. Макаровский	300	700	233
Всего по НГРЭ:	5000	2893	57,9

Верхнепурровская нефтегазоразведочная экспедиция объединения Уренгойнефтегазгеология:

Бригада	План месяца	Факт. вып.	Проц. вып.
Е. В. Нетунаев	1100	90	8,2
Р. А. Маликов	—	27	—
В. М. Кочержук	—	170	—
Е. Ю. Лебедев	1000	477	47,7
Г. Н. Галактионов	900	208	29,7
Всего по НГРЭ:	3000	972	32,4
Всего по объединению Уренгойнефтегазгеология:	14000	6567	46,9

По итогам работы буровых бригад в первом месяце завершающего года пять тильтетки Таркосалинская нефтегазоразведочная экспедиция выполнила план на 106,1 процента. Лучших результатов добились буровые бригады Г. И. Скалеуша и О. Н. Лиманенко. Бригада М. А. Снимщикова достигла средней коммерческой скорости 3333 метров на станок в месяц при плане 950 метров. Почти все бригады Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции выполнили план. Однако не непроизводительное время составило 1160 часов, это почти четверть в балансе времени буровиков экспедиции.

Ни одна буровая бригада экспедиции не достигла планового показателя. Бригада Р. Г. Авзалова 16 января

закончила бурением скважину Р-130 Комсомольской площади. Переход на новую буровую, Р-405, на долго задержали каретажники. Лишь в конце месяца бригада смогла перейти на новую точку. Однако не доделки вышкомонтажников, наилучше серъезной из которых является отсутствие котельной, оттянули срок забурки Р-405. Вышкомонтажная контора по графику должна была сдать буровую Р-132 бригаде А. Н. Сытника восьмого января, фактически оборудование с большими недоделками было готово лишь к концу месяца. В результате бригада А. Н. Сытника не дала в январе ни одного метра проходки. Нарушение технологии бурения бригадами буровых мастеров В. П. Гриценко и Ю. Е. Чугунова привело к авариям на скважинах Р-444 и Р-437 Комсомольской площади.

Анализ работы буровых бригад в январе показал, что успех приходит к тем коллективам, которые по хозяйственным условиям используют технику, строго соблюдают технологическую и трудовую дисциплину, изыскивают не использованные резервы. На календаре — февраль 1985 года, год 40-летия Великой Победы и 50-летия со дня основания Уренгоя. Патриотический долг геологоразведчиков — выполнить и перевыполнить план по приросту запасов углеводородного сырья, успешно завершить XI пятилетку и достойно встретить XXVII съезд КПСС.

Однако из-за значительного отставания других коллективов в целом Уренгойская нефтегазоразведочная экспедиция план не выполнила. Работала ниже своих возможностей и не справилась с заданиями января и Верхнепурровская экспедиция.

Дефицит проходки по Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции за январь составил 4555 метров горных пород. XXVII съезд КПСС.

В ОБСТАНОВКЕ БОЛЬШОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО И ТРУДОВОГО ПОДЪЕМА ПРОХОДИТ ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ В ПОСЕЛКЕ НЕФТЕГАЗОРАЗВЕДЧИКОВ УРЕНГОЕ. ЭТО ЧУВСТВУЕТСЯ ВО ВСЕМ: ВО ВНЕШНEM ВИДЕ ПОСЕЛКА, УКРАШЕННОГО ЛОЗУНГАМИ И ПЛАКАТАМИ, РАСПИСАННОГО ОГНЯМИ АГИТПУНКТОВ, И, САМОЕ ГЛАВНОЕ, В НАСТРОЕНИИ ЖИТЕЛЕЙ, БОЛЬШЕ ПОЛОВИНЫ КОТОРЫХ РАБОТАЕТ В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ ОБЪЕДИНЕНИЯ УРЕН-

ГОЙНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ. ВОЛШУЮ РАБОТУ ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ ПРОВОДЯТ ИСПОЛКОМ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ПАРТИЙНЫЕ, ПРОФСОЮЗНЫЕ, КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ, АГИТКОЛЛЕКТИВЫ, ГОСТЕПРИИМНО РАСПАСНЫТЫ ДВЕРИ АГИТПУНКТОВ.

ПРЕДЛАГАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ ТЕМАТИЧЕСКИЙ ВЫПУСК, ПОДГОТОВЛЕННЫЙ РАБКОРОВСКИМ ПОСТОМ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ В УРЕНГОЕ.

● РАССКАЗЫ О КАНДИДАТАХ В ДЕПУТАТЫ

«МНЕ ПОВЕЗЛО В ЖИЗНИ»



Когда Таня Кармакских училась в школе, то на вопрос: «Кем хочешь быть?» отвечала не задумываясь: «Парикмахером». И после окончания школы, закинув специальное училище, стала она мастером по мужским прическам. Прошло три года. Работа Татьяне нравилась, клиентам — то же, многие предпочитали стричься только у нее. В общем, все было хорошо, однако успокойности не было, требовательность к себе росла.

«Способна ли я на большее?» — часто задумывалась Татьяна. Мысль эта парализовала душевное равновесие. Решение нашлось в тот день, когда Татьяна узнала, что младшая сестра Раиса собралась поступить в Тюменское ПТУ № 7 учиться на оператора по сбору газа. После окончания этого училища выпускники направляют на предприятия нефтегазового комплекса Западной Сибири. ... В первый день занятий в ПТУ № 7 сестры Кармакских вместе сели за один стол. Через год, успешно закончив училище, приехали в Уренгой. С мая 1975 года началась северная биография Татьяны Кармакских — оператора по сбору газа Уренгойской НГРЭ.

«Это был 35-й газовый номер неподалеку от Нового Уренгоя, — вспоминает она. — Там я поняла, насколько сложна, а вернее, ответственна моя профессия. Поначалу было даже страшно, особенно в тот момент, когда газ попадает в сепаратор и тот начинает сильно гудеть. От работы с тяжелым инструментом, с задвижками ломило руки, а ведь раньше думала, что работа опера-

тора — это сидеть за пультом в теплом, светлом, чистом помещении и поглядывать на приборы». Иногда, после смены в светлые полярные ночи начинавший свой монолог внутренний голос: «Зачем тебе все это: неустроенность, тяжелый труд, сорокаградусные морозы и метели. Ведь есть большие города с кинотеатрами, дискотеками, концертными залами и другими радостями». «Нет, — возражала другая, сильная Татьяна. — Я знаю, что это временные трудности. Я выдержу и никуда не уду». И она выдержала.

С тех пор прошло больше четырех лет. Жизнь ее идет в нормальном, как она сама считает, трудовом ритме.

А. ЛУЧНИКОВ.

ВЕДУЩАЯ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

— Выборы в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы народных депутатов — ответственная политическая кампания, в организации и проведении которой большая роль принадлежит партийным комитетам и первичным партийным организациям. О том, какая работа проводится в объединении Уренгойнефтегазгология, мы попросили рассказать секретаря парткома В. В. ЛЕБЕДЕВИЧА:

— В ходе предвыборной двух других, имеется план кампании партийного комитета агитпункта, график работы агитпункта, газета утвердила дееспособный дежурство агитаторов, газеты, необходимая состав агитколлективов по всем избирательным участкам, наглядная агитация. По всем из числа наиболее подготовленных агитпунктах агитаторов, коммунистов и комсомольцев, передовиков сюда приходят со своими производством, беспартийных активистов, с которыми партком провел квалифицированный инструктаж по организации и проведению выборов.

С агитаторами и заведующими агитколлективами проведен ряд семинаров — совещаний. На них конкретно, детально, с учетом местных условий определен четкий круг вопросов, которыми занимаются активисты в предвыборные дни.

Первичные партийные организации направляют свои усилия на всенародное повышение содержания, конкретности и деловитости массово-политической работы агитколлективов, на укрепление связи агитации с жизнью.

Сколько создано агитпунктов и какая работа там ведется?

— В ходе подготовки к выборам в Уренгое создано 3 агитпункта: в Доме культуры «Маяк», в котире строительно-монтажного управления и в общежитии № 14 Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции.

Заведующие агитколлективами утверждены на заседании парткома и на партийном собрании Уренгойской участковой больницы. Хозяйкой агитпункта в Доме культуры «Маяк», где находится избирательный участок № 66-2, является начальник планово-экономического отдела Уренгойской экспедиции по испытанию скважин Лидия В. Ефименко.

Екатерина Сергеевна Лобкина заведует агитпунктом в котире СМУ. Здесь находится избирательный участок № 67-3.

Зажег свои огни и еще один агитпункт, открытый в общежитии № 14. Большую работу провело партийное бюро Уренгойской Совета народных депутатов НГРЭ по оформлению готовящегося встретить высокого агитпункта. Здесь, как и в производительном труде,

УРЕНГОЙ:

Завершающий год пятилетки, достойно насыщен важными по встречить XXVII съездом политическими событиями. КПСС.

Среди них — выборы в Большую организаторскую Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. исполнком поселкового Сове

тска по осуществлению задач в Уренгое образованы 63 окружных и районных Советов народных депутатов. Для координации деятельности агитаторов и работы с избирателями созданы два избирательных участка: № 66-2 в клубе «Маяк», № 67-3 в котире Уренгойского СМУ.

В 1984 году в подсобных хозяйствах произведено 845,58 центнера молока, 30,6 центнера мяса. В имеющихся теплицах выращено 94 центнера овощей и зелени. На зимний период заготовлено 450 тонн сена.

Производится отвод земель под индивидуальное строительство. В настоящее время 43 семьи являются индивидуальными застройщиками, для которых одновременно решаются вопросы электрообеспечения,

Приближающиеся выборы вызвали огромный трудовой подъем, стремление трудающихся успешно выполнить задания 1985 года — последнего года одиннадцати лет.

На здании клуба «Маяк» ваннию объединения), «Межнародные отношения» (лектор — А. С. Григорук, начальник узла связи), «Труд — основа могущества нашей страны» (лектор — Л. А. Фалина, инженер объединения) и другие.

Наши агитаторы обслуживают 20 избирательных округов. Это большой и ответственный участок работы. Как правило, члены агитколлектива серьезно и с достаточным уровнем занимается проведением предвыборной кампании. Это агитаторы С. И. Виноградова, Г. А. Захаров, Н. И. Катаева, Л. В. Агарышева и многие другие.

Но есть у нас и недостатки. Например, мало все мы знакомы с нашими избирателями, есть случаи несвоевременного выхода на дежурства. Эти факты имеют большой резонанс в партийных, комсомольских организациях, которые всемерно помогают нам, агитаторам, в предвыборной работе.

Агитаторы ежедневнодежурят на агитпункте и готовы по просьбе избирателей ответить на интересующие их вопросы.

Вся деятельность агитпункта ведется по плану, разработанному партийными и советскими органами объединения и поселка.

Кроме мероприятий, здесь проводятся занятия с агитаторами, для избирателей подготовлены лекции на темы «Советская избирательная система» (лектор — Л. С. Лебедева, методист по экономическому образованию) и «Испытанию скважин».

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

теплодармоснабжения, торго-вого обеспечения.

Расширилось строительство объектов социального-культурного назначения. Появляется благосостояние трудящихся. Эти вопросы

строена автозаправочная станция, гараж скорой помощи на 3 автомашин.

Важное место в работе Совета занимают вопросы выполнения наказов избираемых трудящихся. В текущем созыве КПСС.

Постановление ЦК не нашли решения на местах и граждане были вынуждены обратиться в вышестоящие инстанции.

Значительное число писем наказов избираемых трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС вызвано тем, что хозяйственые руководители иногда нарушают установленный порядок распределения жилья, мест в детских садах, не принимают должных мер по обеспечению населения теплом, электротехникой, водоснабжением, допускают низкое качество сдаваемых объектов.

СЛУЖЕНИЕ ЛЮДЯМ

регулярно обсуждаются на поселковом Совете и его исполнительном комитете, в казахах. За истекший период выполнено 10 наказов, 3

затем построены находятся в стадии выполнения. Вместе с тем введены в эксплуатацию 2 магазина, 2 летних турбогородка павильона, новая столовая организаций мед школы на 392 места и пристрой к ней с двумя учебными корпусами, киоски. Так, медленно выполняется «Союзпечать», детский сад «Рябинушка» на 190 мест, столовая хлебозавода, больница подготавливается к вводу цы на 150 коек с поликлиникой в эксплуатацию еще один никой на 200 посещений в детский сад на 280 мест, день, не спешат с выполнением наказов по строительству роддома.

Расширена сеть бытовых услуг населению, в жилых сухого молока, открытие домах IV микрорайона детской библиотеки, парикмахерская, телерадиомастерская.

Увеличена площадь под жилищем, привнесено в детскую музыкальную школу. Сдано 29,5 тысяч квадратных метров жилья. После съезда КПСС вышло в

пробникнут огромной заботой об интересах и нуждах граждан.

В 1984 году в исполнительном поселкового Совета поступило 69 писем. Наличном приеме принято 67 человек. Все заявления и письма трудающихся, в которых много высказывается замечаний и предложений по организации коммунально бытового обслуживания, улучшению работы предприятий торговли, общественного питания, транспорта, связи, рассмотрены в установленном законом порядке.

Однако необходимо отметить, что число писем, поступивших через местные партийные, советские, областные и центральные органы, увеличилось. Этот факт говорит о том, что вопросы, изложенные в этих письмах,

Поэтому для более оперативного и объективного разрешения вопросов, которые ставят трудящиеся, введен единый день приема по личным вопросам руководителями партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных организаций и учреждений.

Дальнейшая организаторская работа Совета, его исполнительного комитета будет направлена на практическое претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС и достойной встречи XXVII съезда КПСС.

Н. РУДАКОВА,
секретарь исполнкома
поселкового Совета.

Борис Александрович Баранов — человек занятой. Нескончаемые звонки, десятки посетителей, масса вопросов, требующих безотлагательного решения. На двери его кабинета табличка «Главный инженер объединения Уренгойнефтегазгеология».

В геологию Б. А. Баранов пришел под влиянием своего отца, известного на Тюменском Севере человека, ветерана Великой Отечественной войны, выпускника Ленинградского горного института. Александр Петрович Баранов производил разведку юга Тюменской области, работал начальником комплексной партии геологоразведки, первым начальником округа геогортехнадзора, начальником производственно-диспетчерского отдела Главтюменгеологии, в последние годы избирался председателем теркома профсоюза работников геологоразведочных работ.

«Так что геология — это у меня наследственное», — говорит Борис Александрович. — А если дочь или сын изберут эту профессию, то будет у нас династия геологов Барановых».

Не понаслышке знал Б. А. Баранов о геологоразведке. С детских лет привычными стали пейзажи юга Тюменской области, где непременной деталью была буровая установка. Часто в гости к ним приходили коллеги отца, среди которых были и знаменитые С. Н. Урусов, Ю. Г. Эрье, Н. И. Григорьев. Ну, а о чём могли говорить между собой, влюбленные в свою работу люди?! Разумеется, о геологии, о нефти, о газе, о перспективах развития Тюменского Севера. Поэтому не было проблем с выбором профессии у Бориса Баранова.

После учебы на нефте-запромысловом факультете Тюменского индустриально-го института уезжал он в Уренгой, будучи уверенным в том, что его место там, где идет борьба за нефть, газ, конденсат, так нужные нашей стране.

С 1972 года живет и трудится Б. А. Баранов в маленьком поселке геологоразведчиков. Работал в Уренгойском районном Совете народных депутатов.

Тематический выпуск подготовили А. ЛУЧНИКОВ и А. ЧЕРНОВ (фото).

● РАССКАЗЫ О КАНДИДАТАХ В ДЕПУТАТЫ

«ГЕОЛОГИЯ — МОЕ ПРИЗВАНИЕ...»



Борис Александрович Баранов — человек занятой. Нескончаемые звонки, десятки посетителей, масса вопросов, требующих безотлагательного решения. На двери его кабинета табличка «Главный инженер объединения Уренгойнефтегазгеология».

Путь становления инженера Баранова, как в общем у всех в геологии, был нелегким. «Самое, пожалуй, трудное испытание пришлось пережить мне, тогда еще «необстрелянному» выпускнику института сировой зимой 1972—1973 годов», — вспоминает Борис Александрович. — Из-за сильных морозов вышла из строя электростанция. Была проблема с водой, так как ее привозили издалека. Буровики народ бывалый, но в той ситуации даже самые опытные из них немного растерялись. Пришлось тогда собрать всю свою волю, энергию для того, чтобы люди не опустили руки. И ничего, вышли из положения. Сообща наладили станцию, как следует «обвязали» теплом балки, и продолжили бурение».

Б. А. Баранов не любит, как многие геологи, «высоких» слов и, когда я спрашиваю его — счастлив ли он, отвечает: «Мне в жизни повезло». Я бы добавил к этому, что вряд ли дело только в везении. Успех ведь не приходит сам по себе. И Б. А. Баранов отлично это знает. Поэтому допоздна горит свет в его рабочем кабинете, поэтому главного инженера можно чаще встретить в «поле», чем в поселке. И в том, что объединение в последнее время стало работать стабильнее, есть большой вклад Б. А. Баранова, главного технического руководителя, инженера высокого класса, человека активной жизненной позиции.

Недавно товарищи по работе оказали ему высокую честь, выдвинув кандидатом в депутаты поселкового Совета. К многочисленным заботам Бориса Александровича скоро прибавится еще одна: представлять интересы своих избирателей в органах народовластия.

А. ИВАНОВ.

«...НЕЛЬЗЯ РАБОТАТЬ В ПОЛСИЛЫ»



Вечерами, когда заканчиваются рабочий день в учреждениях Уренгоя, еще приходится заниматься окном кабине мататься. Арут Рейнгольдович исполняет обязанности председателя исполнкома посовета недавно, всего же Артур Рейнгольдович Штрауб. Но уже чувствуется, что человек на своем месте.

«Не хватает дня», — считает он, когда я захожу к нему на «огород». Крепкое, энергичное рукопожатие, приветствующее усталые внимательные глаза на худощавом, золевом лице, мягкая улыбка. «Да, дня мало, — говорит он после паузы, — газогеология, где сослуживцы уважали Штрауба за самый разгар предвыборной кампании. Уточняем список избирателей, проводим требовательность в соединении Уренгойнефтегаза, где сослуживцы уважали Штрауба за свою избирательную деятельность. Тогда, печатаем их бюллетени для поэту и засиживается до

поздна в кабинете, что хочет как можно быстрее разобраться в сложных обязанностях председателя поста, не оставлять на завтра нерешенным ни одного вопроса. Да и план на следующий день прикинуть лучше в спокойной обстановке.

Стрелки часов показывают 9 вечера. «Хватит на сегодня», — Артур Рейнгольдович убирает со стола деловые бумаги.

Невольно обращаю внимание на его руки, руки человека, который не потрудился в жизни. После окончания десятилетки в 1954 году поступил в Карагандинское профтехучилище. «Принцип обычный, как и Министерства трудовых ресурсов других — отверзверов. С училища, где его чает он. — Стало интересно избрать секретарем комсомола, но, что же это за Уренгой, мольской организации групп, о котором так много пишут и говорят. Взял отцовский отчет своей трудовой и общественной деятельности.

После училища — армия, где он служил в разведывательном подразделении и был комсоргом роты.

После демобилизации вернулся сержант Штрауб в родную Зеренду Кокчетавской области. Работал столяром на промышленном комбинате, вел активную работу как председатель профсоюзной организации, руководил добровольным спортивным обществом. Кстати, сам Артур Рейнгольдович еще с детским лет полюбил спорт: вместе со старшим братом и сестрой, разучивал акробатические этюды и выступал с ними на соревнованиях, занимался волейболом, джамами, прыжками в длину,

А. МАЛЬЦЕВ.

ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ

«Превратим Сибирь в край высокой культуры», — под таким девизом решается в стране ряд важнейших социально-культурных задач, связанных с дальнейшим развитием великого сибирского региона.

Духовное богатство определяется не суммой разнообразных познаний, не полученным образованием, а

тактично, грубы — выдергивают его в солнышком в окошке.

Таким вот добрым словом встречает своих многочисленных пациентов медицинская сестра Уренгойской больницы Валентина Николаевна Кошкина. Услышишь в холонный, пасмурный день приветливое: «Добрый день! Пренебрежение этим

стол. Ей тоже намекнули, мол, все стоят в очереди. Но она — делеустремленная натура — взяла хлеб и ушла. В очереди наверняка не одобрили поступок этой женщины. Да ей и самой этот краткий миг «самостояния» вряд ли прибавил здоровья. Потерянную первинную энергию буханка хлеба не восстановит.

В газете «Правда» от 14 января этого года есть захватывающая статья писателя А. Борщевского «Испытание... достатком». Мы ее обсуждали с десятиклассниками уренгойской школы и особо выделили такие слова: «В вопросах нравственности нет ни мелочей, ни пустяков. В любом случае речь идет о мере нашей собственной чистоты и не-примиримости к злу. Можно негодовать по поводу злоупотреблений, творящихся где-то далеко, — бороться же по-настоящему можно с тем, что обозримо, с тем, что рядом и требует от тебя самого смелого, мужественного поступка. Нет «доброго дяди», который бы сделал эту очистительную работу за нас, кто движением рубильника включил бы свет ясности и чистоты, как включают элегиичество в сеть».

Но включить этот свет в себе самому каждый из нас в состоянии. Хотя бы для того, чтобы ощутить радость собственной жизни. И тогда множеством добрых огней зацветет все вокруг. Свет человеческой красоты озарит нашу жизнь. Красоты истинной, непрекращающейся, вечновечной.

Об одном нельзя забывать: в культуре человеческих взаимоотношений нет ни мелочей, ни пустяков.

Е. ОПОЛОВНИКОВА,
кандидат архитектуры,
наши внештатный
корреспондент.

ОЩУТИТЬ РАДОСТЬ ЖИЗНИ

щедростью человеческого сердца. Недаром говорят, и тепло становится на душу «богатая натура», «щедрая, ще- ся. Слово — солнышко и богатая душа», — определяя наивысшие достоинства человека. Добрый, лучезарно-живительным светом освещают они его самого, и его поступки.

Вопрос культуры обслуживания — понстине наболевший для всех нас. О нем много писалось и говорилось. И все-таки...

Культура обслуживания — это не только качество выполненной работы, но и система взаимоотношений людей. Эти взаимоотношения я бы назвала красотой жизни. Потому что из них сплетается тонкая, невидимая, но ощущаемая каждым нашим первом ткань человеческого настроения и — в конечном итоге — его счастья.

Каждый из нас знает, как огорчает, выводит из состояния равновесия грубо сказанное слово, небрежение к просьбам — вопросам. Грубое слово отрицательно оказывается не только на настроении человека, к которому оно обращено, но и на самом грубяне. Недаром у коренных северных народов — ханты, манси, якуты, чукчей — есть поверье, что злое слово булык в рангом возвращается назад.

Впрочем, каждый народ купателей: усталых — терпеливо, стеснительных — заботливо, обидчивых

правилом, как известно, должно приводить к материальным взысканиям в адрес грубяни или наглеца.

Валентина Николаевна выглядит очень молодо. Стойкая, подтянутая. А ведь у нее уже взрослая дочь, окончившая среднюю школу. Доброжелательная, вдумчивая девочка. Собирается, как и мама, посвятить себя медицине. Не сомневаюсь, что из нее получится хороший врач.

Пример добрых отношений подает руководитель главный врач Уренгойской больницы Лидия Николаевна Савицкая.

«Мудрый доктор», — говорят о таких, как Лидия Николаевна. Не только с помощью медицины вылечивает она людей, но и вниманием. А что для человека важнее всего? Чтобы по-человечески выслушали его проблемы, его боли-печали.

Вот еще пример, когда психологический климат в коллективе, доброжелательная атмосфера в нем во многом зависит от руководителя. Не по инициативе директора промтоварного магазина в Уренгое вывесен прямо напротив входа написанный крупными буквами плакат: «Долг про

шло, радуй или отравляй жизнь — в зависимости от того, какие они: хорошие или плохие.

Вспомнился мне случай, который произошел в уренгойском хлебном магазине в конце рабочего дня. Хлеба почему-то было мало, а очередь — большая. Все стоят терпеливо, хотя половина из них, возможно, и нараспло. Но тут вдруг сбоку хитроглазая девочка мягко подошла. Замечания получила. Тихо, спрятав глаза, отошла в конец очереди. Время спустя немолода женщина заявила ее ме-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8. ПЯТНИЦА

«ВОСТОК»

телевизионный конкурс «Товарищ песня». Передача из Барнаула. 11.35 — Писатель и современность. Ю. Рытхэу. 12.50 — Мир расстений. 13.35 — «Семья и школа». 14.05 — Сегодня в мире. 14.20 — «Лица друзей». 15.05 — «Во имя будущего». Док. фильм. 15.20 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Швеции. 16.30 — «Содружество». Телевизионный журнал. 17.00 — Романсы П. Чайковского и С. Рахманинова исполняет лауреат все союзного и международного конкурсов П. Глубокий. 17.20 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.50 — Очевидное — невероятное. 18.30 — Мультфильм «Сладкая сказка». 19.00 — Концерт, посвященный Дню Аэрофлота. 20.30 — «Время». 21.15 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (М.). 2-й и 3-й периоды. 22.25 — Новости.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здорово. 8.30 — Документальные фильмы о городах: «Мурманск», «Выборг». 9.10 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 9.40 — Международный турнир по бою борьбе дзюдо. 10.00 — «Вадим Репин». Док. телевизионный фильм. 10.30 — «Остров, у которого не бывает прибоя». Об освоении нефтяных и газовых месторождений Сахалина. 11.00 — На земле, в небесах и на море. 11.30 — Б. Сметана. «Влтава». Из цикла «Моя родина». Исполняет оркестр Чешской филармонии. 11.45 — «БАМ — моя судьба». 13.00 — Концерт наших друзей. Венгерские народные танцы. 13.15 — Клуб путешественников. 14.15 — Юбилей дома-музея П. И. Чайковского посвящается...

15.30 — Спутник киноэкрана. 16.15 — Народные мелодии. 16.30 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). 3-й период. 17.15 — «Концерт-вальс». 17.45 — Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Жальгирис» — ЦСКА. 18.25 — Международное обозрение. 18.40 — Изобразительное искусство. Обзорение. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Здоровье. 20.30 — «Время». 21.15 — «Остров Ольховый». Худ. фильм. 22.00 — Рассказы о художниках. Рафаэль.

9. СУББОТА

«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.50 — Всесоюзный смотр самодеятельного художественного творчества. 9.10 — Больше хороших товаров. 9.40 — «Неизвестный» квадрат Леонардо да Винчи. Док. фильм. 10.00 — Творчество народов мира. 10.30 — Рассказы о художниках. Народный художник СССР В. Го

ргаев. 11.00 — Всесоюзный рио РОНО. Обращаться в бухгалтерию РОНО.

Объявление

Пуровскому районному отделу народного образования срочно требуется на посто янную работу старший экологомист. Оплата согласно штатному расписанию.

Формат А-3

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ

ФОРМАТ А-3

КОНСУЛЬТАЦИЯ

ЗА ВАС ПОРАБОТАЮТ МОЛОДЫЕ

В связи с 40-летием Победы союза охотничьей войны разрешает к и рыболовов установил бесплатный отдых на всех новых льгот для своих членов охотничьих и рыболовных батов — бывших воинов.

На любительскую охоту сяца в любое время года. фронтовики могут выехать. Кроме того, воины и инвалиды бесплательным путевкам — члены охотничьих общества освобождены от только коллективные поездки. Ветеранам разрешается без путевок ло-дрового участия: за них на угодьях поработают здоровые и молодые люди.

Съезд Ресохотрыболовсоюза, который состоится в Москве, обсудит вопросы льгот при оплате членских взносов для участников Великой Отечественной войны.

Эти новые льготы действуют во всех приписных охотничьих и культурных рыбных (кроме прудовых) хозяйствах области.

Р. КИПРЕЕВ,
охотовед.

Над выпуском работали:
корректор И. Аманецко,
линиотипист Т. Рассохина,
метранпаж В. Анисимова,
печатник М. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-я. ТЕЛЕФОНЫ:
2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная;
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства;
2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография: 2-16-06.
Пуровская районная типография Управления издательства, по-
литики и книжной торговли Тюменского областного комитета.



ДОЛГОЖИТЕЛЬНИЦА

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. В 151-й раз отметила день своего рождения Гюляндам Аллахярова. Поздравляем ее с юбилеем!

Гюляндам Аллахярова, жительница высокогорного села Алмалык. Несмотря на свой возраст, бабушка Гюляндам хорошо помнит многие знаменательные события, которые произошли за полтора века в жиз-

ни ее земляков. В первые годы Советской власти она вместе с мужем создавала горючий краев коммунист, долгое время считалась одной из лучших дядрок, работала в сельсовете.

Пятнадцать детей выросли Гюляндам Аллахяровой. Троє ее сыновей погибли на фронтах Великой Отечественной войны. Среди них ее дочь Гюляибар, которой исполняется 105 лет — мать-героиня.

На снимке: многочисленная почта, приходящая к Г. Аллахяровой. Поздравительные телеграммы из разных уголков республики поступают ей на почту. Ее приемный возраст, бабушка Гюляндам хорошо помнит многие знаменательные события, которые произошли за полтора века в жиз-

ни ее земляков. В первые годы Советской власти она вместе с мужем создавала горючий краев коммунист, долгое время считалась одной из лучших дядрок, работала в сельсовете.

Пятнадцать детей выросли Гюляндам Аллахяровой. Троє ее сыновей погибли на фронтах Великой Отечественной войны. Среди них ее дочь Гюляибар, которой исполняется 105 лет — мать-героиня.

На снимке: многочисленная почта, приходящая к Г. Аллахяровой. Поздравительные телеграммы из разных уголков республики поступают ей на почту. Ее приемный возраст, бабушка Гюляндам хорошо помнит многие знаменательные события, которые произошли за полтора века в жиз-

ни ее земляков. В первые годы Советской власти она вместе с мужем создавала горючий краев коммунист, долгое время считалась одной из лучших дядрок, работала в сельсовете.

Пятнадцать детей выросли Гюляндам Аллахяровой. Троє ее сыновей погибли на фронтах Великой Отечественной войны. Среди них ее дочь Гюляибар, которой исполняется 105 лет — мать-героиня.

На снимке: многочисленная почта, приходящая к Г. Аллахяровой. Поздравительные телеграммы из разных уголков республики поступают ей на почту. Ее приемный возраст, бабушка Гюляндам хорошо помнит многие знаменательные события, которые произошли за полтора века в жиз-

ни ее земляков. В первые годы Советской власти она вместе с мужем создавала горючий краев коммунист, долгое время считалась одной из лучших дядрок, работала в сельсовете.

Пятнадцать детей выросли Гюляндам Аллахяровой. Троє ее сыновей погибли на фронтах Великой Отечественной войны. Среди них ее дочь Гюляибар, которой исполняется 105 лет — мать-героиня.

На снимке: многочисленная почта, приходящая к Г. Аллахяровой. Поздравительные телеграммы из разных уголков республики поступают ей на почту. Ее приемный возраст, бабушка Гюляндам хорошо помнит многие знаменательные события, которые произошли за полтора века в жиз-